

В администрацию г. Екатеринбурга

Николай Владимирович Тимофеев-Ресовский по праву является неутомимым естествоиспытателем природы, одним из наиболее ярких представителей русской творческой научной интеллигенции, для которого научный труд и вдохновенное просвещение было делом всей его жизни.

Он был глубоко убежден, что только высокоинтеллектуальный научный труд, педагогическая и просветительская деятельность помогут улучшить жизнь человека, приблизить его к совершенству

Возрождение генетики в Таджикистане относится к началу 60 г. прошлого века и связано с именем Н.В. Тимофеева-Ресовского, неоднократно приезжавшего в г. Душанбе по приглашению республиканской Академии наук. В это время в Отделе физиологии и биофизики растений, преобразованного позже в Институт физиологии и биофизики растений Академии наук Республики Таджикистан, была организована первая в нашей республике генетическая лаборатория – *Лаборатория радиобиологии*, которая с 1962 г. под руководством Усманова П.Д., достойного ученика Н.В. Тимофеева-Ресовского, завершила несколько циклов научных исследований по проблемам радиобиологии и экспериментальному мутагенезу.

Благодаря Н.В. Тимофееву Ресовскому именно у нас зарождается новый раздел в генетике растений – генетика фотосинтеза, занимающийся изучением явлений наследственности и изменчивости системы признаков фотосинтетического аппарата на различных уровнях организации жизни на Земле.

Признанием весомого вклада таджикских ученых в разработку и развитие нового направления в генетике растений – генетики фотосинтеза явилось принятие программным комитетом решение об организации отдельной секции «Генетика фотосинтеза» на XIV Международном генетическом конгрессе, работа которого проходила в Москве, в 1978г.

Н.В. Тимофеев-Ресовский был свидетелем и соучастником сложных и драматических событий XX века, через которые он достойно прошел, не изменив человеческим принципам, лучшему, что всегда было свойственно великим мыслителям человечества, истинным представителям научной интеллигенции, не потеряв при этом веры в жизнь и оптимизм.

Многих, хорошо знавших Н.В. Тимофеева-Ресовского, помимо всех его выдающихся качеств, поражает его посмертная слава, его энергетика, что благодаря любви и преданности к нему, в наш век всеобщей раздробленности сплотило большую группу людей разных поколений, возрастов, профессий, и эта связь, сохраняющаяся после его смерти, и есть продолжение существования Николая Владимировича на Земле

Мы, ученые Таджикистана, как и все, протестуем против переименования улицы им. Н.В. Тимофеева-Ресовского и призываем Вас, администрацию Екатеринбурга, сохранить память выдающегося ученого и настоящего достойного человека.

Усманова О.В.

12.04.20